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Ata da Sessão Ordinária do dia 28/04/2016. Aos vinte e oito dias do 

mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, na Sede da Câmara 

Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, sita à rua Cel. Vida, 211, 

Centro, no horário de 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 1ª 

(primeira) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) período legislativo da 

3ª (terceira) legislatura do Parlamento Jovem sob a Presidência da 

Vereadora Junior Stefani Caroline Kapp dos Santos, e secretariada 

pelos Vereadores Francieli Paulin e Lucas Padilha de Oliveira, e 

presentes os demais Vereadores: Ana Júlia Muchinski Pauls, Beatriz 

A. Meira Pusk, Brenda Paulina Mayer, Gesaiane Rocha Santos, 

Lúcia Gabrieli Borges e Raíne de Ramos Oliveira. Havendo número 

legal de Vereadores, a Sra. Presidente em nome de Deus declarou 

aberta a Sessão e determinou a leitura das atas de instalação e posse 

da Mesa Diretiva, as quais foram aprovadas por unanimidade. A 

Vereadora 1ª Secretária informou não haver expediente na presente 

sessão, procedeu-se em seguida a verificação da presença, anotando-

se o comparecimento de todos os Vereadores. Inscritos para usarem 

da palavra durante o expediente os Vereadores: Francieli – 

Feminismo; Ana Júlia – Importância da Mulher na Sociedade; Raíne 

– Dia Mundial do Livro e do Livro Infantil, Gesaiane – 197 Anos de 

Palmeira. Usando da palavra a Vereadora Francieli dirigiu-se a 

tribuna para falar sobre o tema feminismo, em sua fala 

primeiramente cumprimentou seus colegas parlamentares jovens e 

demais presentes, a Vereadora salientou que o assunto de seu tema 

ainda é visto como tabu, mesmo sendo repetido tantas vezes. A 

Vereadora destacou que as mulheres são mais fortes do que 

imaginam, e que em suas palavras gostaria de lhe mostrar o quão tão 

longe podem chegar. Afirmou que seu objetivo não é criar um ódio 

gratuito pelo sexo masculino, pois sabe que tanto mulheres como 

homens são essenciais para a sociedade, e que gostaria de desviar as 

atenções para alguns assuntos que ainda são intrigantes como a idéia 

de direitos iguais pronunciados todos os dias. A Vereadora relatou 

algumas frases que são tão ouvidas no dia a dia das mulheres como 

“Você não pode fazer isso é mulher” “Nossa você luta, corre e nada 

como uma mulherzinha” “Mulher tem que se dar o respeito”.  Disse 

que todas as mulheres são capazes de fazer atividades ditas como 

privilégios masculinos e que toda sociedade precisa compreender 

que atualmente tanto homens quanto mulheres precisam trabalhar 

para sustentar uma casa, não sendo justo que mulheres sejam 

sobrecarregadas além do trabalho nas tarefas domésticas e no 
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cuidado com os filhos. A Veadora citou parte do discurso da 

escritora Chimamanda Ngozi Adichie “Já existe muito medo em 

relação ao feminismo para que se tenha medo dele se tornar popular. 

Porque se mulheres com autonomia assustam aqueles apegados à 

ideia de uma sociedade que explora e oprime, então a ideia de cada 

vez mais mulheres conscientes e empoderadas, capazes de 

transformar essa sociedade, deveria ser muito bem-vinda.” A 

Vereadora finalizou sua fala dizendo a todas as meninas se 

empoderem, e mostrem do que são capazes. A Vereadora Ana Júlia 

dirigiu-se a tribuna para falar sobre a Importância da Mulher na 

Sociedade. Iniciou sua fala destacando a luta pelo voto e a 

ampliação da participação feminina no mercado de trabalho e a 

atuação crescente na vida pública são as principais conquistas que 

devem ser comemoradas pelas mulheres no Dia Internacional da 

Mulher. A Vereadora explicou que se voltarmos por meados do 

Século XX se perceberá que ali começaram a surgir movimentos 

muito fortes das mulheres na tentativa de buscar direitos iguais que 

há anos atrás não tinham, eram proibidas ate mesmo de votar, não 

tinham direito ao divórcio e muito menos poderiam entrar na 

faculdade, as excluindo também de grandes postos na vida pública 

ou na privada, não podendo assim exercer quaisquer tipo de função 

na vida política, mas que tudo é bem anterior e remete diretamente 

ao Dia Internacional da Mulher. A Vereadora relatou de uma greve 

ocorrida no dia 8 de março de 1857 em uma fábrica de tecidos em 

Nova Iorque, conduzida pelas operárias onde reivindicavam direitos 

iguais aos homens, mas que foram brutalmente reprimidas pela 

polícia, onde numa tentativa de se refugiar na fábrica foram 

trancadas pela polícia que ateou fogo na fábrica, matando 129 

mulheres que lá estavam. A Vereadora disse que em 1910 na 

Dinamarca foi realizada a II Conferência Internacional de Mulheres, 

onde o dia Internacional da Mulher foi proposto para homenagear às 

operárias de Nova Iorque, que se oficializou em 1975 através de um 

decreto da feito pela Organização das Nações Unidas (ONU) que 

declarou o dia 8 de março Dia da Mulher. Em seguida a Vereadora 

Raíne dirigiu-se a tribuna para falar sobre o Dia Mundial do Livro e 

do Livro Infantil. A Vereadora Raíne relatou que a primeira 

biblioteca do Brasil foi em Portugal, onde era disponibilizado um 

acervo bibliográfico muito rico vindo da Real Biblioteca Portuguesa 

com mais de sessenta mil objetos, composto por medalhas, moedas, 

livros, manuscritos e mapas e as primeiras acomodações da 
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biblioteca se estabeleceram no Rio de Janeiro no Hospital da Ordem 

Terceira do Carmo. A Vereadora explicou que a escolha do dia 

nacional do livro foi em razão da transferência da mesma para outro 

local no dia 29 de outubro de 1810, onde se fundou a Biblioteca 

Nacional do Livro pela coroa portuguesa, tendo o primeiro livro 

publicado no Brasil por Marília de Dirceu escrito por Tomás 

Antônio Gonzaga. A Vereadora explicou que no ano de 1925 

Monteiro Lobato escritor e editor do Jeca Tatu e do Sítio do Pica-

pau amarelo fundou a Companhia Editora Nacional trazendo 

grandes possibilidades de crescimento editorial para o Brasil. A 

Vereadora Relatou que em 18 de Abril é comemorado o Dia 

Nacional Do Livro Infantil instituído em 2002, pela Lei 10.402/02, 

em homenagem a data de nascimento de Monteiro Lobato escritor 

pré-modernista que deixou célebres obras literárias para adultos e 

crianças. A Vereadora salientou que na primeira obra Monteiro 

Lobato teve o Livro a menina do narizinho arrebitado, publicada em 

1920, que imortalizou as personagens Dona Benta, Pedrinho, 

Narizinho, Tia Anastácia, Emília, o Visconde de Sabugosa, entre 

outros, que posteriormente seriam eternizados no programa de TV 

Sítio do Pica-pau amarelo no final dos anos 1970 até meados dos 

anos de 1980 e retomado no final dos anos de 1990 até meados dos 

anos 2000. A Vereadora finalizou a sua fala dizendo que Monteiro 

Lobato foi o primeiro escritor da literatura infanto-juvenil a inserir 

em suas histórias elementos de cultura nacional, como os costumes 

do povo do interior e as lendas do nosso folclore, contribuindo 66 

anos de sua vida para a literatura brasileira, transformando-se em 

referência Nacional. A Vereadora Gesaiane dirigiu-se a tribuna para 

falar os 197 Anos de Palmeira. A Vereadora Gesaiane explicou que 

cidade de Palmeira teve sua origem através da denominação da 

fazenda Palmeira que pertencia ao tenente Manoel Jose de Araujo 

que recebeu o nome em razão de um capão de palmeiras que ali 

existiam. A Vereadora relatou que no dia 7 de abril de 1819 o 

Tenente Manoel Jose de Araujo doou uma pequena parte de suas 

terras ao padre Antonio Duarte de Passos para a construção de uma 

igreja que seria dedicada a nossa senhora da conceição atendendo 

um desejo que ainda em vida sua esposa Dona Ana Maria da 

Conceição já avia almejado o termo foi lavrado e assinado no livro 

tombo nº 1 da matriz e que com esse ato a nossa história ganha um 

marco importante, mas que, no entanto outras datas poderiam servir 

como a data de passagem da primeira tropa no ano de 1732, a 
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transferência da freguesia e a data de elevação da categoria da 

cidade dentre outros, mas que dentre tantas se optou pela data da 

doação da matriz como o dia de Palmeira, pois não se poderia negar 

que foi daí que Palmeira prosperou. A Vereadora destacou que o 

Senhor Jose Antonio de Camargo e Araujo foi o primeiro Presidente 

da Câmara de Palmeira e o Capitão João Padilha de Oliveira foi o 

primeiro Prefeito. A Vereadora falou que em 1878 chegaram os 

primeiros emigrantes Russos – Alemães, 1888 Poloneses, 1890 

Italiano Anarquistas, 1951 Alemães – Menonitas, 1958 Russos 

brancos, 1978 Sirius Libaneses e Japoneses que juntos construíram 

este pujante município. A Vereadora disse que no meio urbano 

empresas e indústrias geram empregos que garantem a qualidade de 

vida dos palmeirenses, e Palmeira com seus 197 anos de surgimento 

não se tornou uma cidade velha em suas ruas, praças e recantos se 

encontram a história de um povo que tem suas raízes na imigração 

européia. A Vereadora explicou que Palmeira é a cidade clima do 

Brasil e tem esse slogan por ser considerada um sanatório natural. 

Salientou que Palmeira é uma terra acolhedora capaz de gerar 

disciplina e a prosperidade, cidade de paz, amor e alegria. A 

Vereadora Gesaiane finalizou dizendo todos serão unidos filhos 

desta terra, salve Palmeira e o povo palmeirense. Passou-se então à 

Ordem do Dia. Em discussão única o Requerimento protocolado sob 

nº 001/16 da Vereadora Beatriz A. Meira Pusk requer, ouvido 

plenário, seja encaminhado expediente ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando informações sobre o cumprimento da lei nº 

3.294 que institui o Centro de Zoonoses e Populações animais do 

Município de Palmeira – CCZP. A Vereadora Beatriz explicou que 

se tem uma grande quantidade de cães nas ruas, podendo assim 

ocasionar muitos problemas, para munícipes. Pois os cães podem 

morder alguém e até mesmo serem atropelados. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

Requerimento protocolado sob nº 002/16 da Vereadora Beatriz A. 

Meira Pusk, por iniciativa da vereadora suplente Erica Fernanda 

Margraf requer, ouvido plenário, que seja encaminhado expediente a 

Concessionária Caminhos do Paraná, solicitando a implantação de 

um ponto de ônibus na entrada principal de Colônia Witmarsum. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 01/16 da Vereadora Beatriz A. Meira Pusk, à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado patrolamento 

e cascalhamento na Rua Rosa Mildemberg Mayer, localizada na 
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Vila Mayer. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão única a Indicação nº 02/16 da Vereadora Brenda 

Paulina Mayer à Secretaria de Esporte e Cultura, que seja realizado a 

atualização do acervo de livros da Biblioteca Municipal de Palmeira 

e colocação de computadores para pesquisas. A Vereadora Brenda 

relatou que existem muitas pessoas de baixa renda e sem condições 

de ter computadores em suas casas e por esse motivo a biblioteca 

municipal poderia oferecer computares e livros para pesquisa. 

Ressaltou também que a atualização do acervo é de grande 

importância para se chamar a atenção dos jovens. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 03/16 da Vereadora Brenda Paulina Mayer, por 

iniciativa do vereador suplente Lucas Tiago Machado Albino, à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado reparos na 

estrada que inicia na BR 277 passando pela Colônia Quero-Quero e 

estende-se até o Assentamento Palmares II. (Próximo a fábrica 

Climapel). Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação nº 04/16 da Vereadora Ana Júlia 

Muchinski Pauls, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja 

realizado colocação de iluminação e placa indicativa de acesso na 

primeira entrada da localidade de Queimadas sentido Irati-Palmeira, 

na BR 277 no Km 196. A Vereadora Ana Júlia destacou que a 

escuridão trás diversos perigos aos moradores da referida região que 

usam do ponto de ônibus, e a falta de sinalização adequada trás 

transtornos a visitantes que não encontram a entrada da localidade. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 05/16 da Vereadora Ana Júlia Muchinski Pauls, 

por iniciativa da vereadora suplente Mirian Cristine Santos 

Gonçalves, à Secretaria de Obras e Infraestrutura que seja realizado 

patrolamento e cascalhamento na estrada que inicia na BR 277 e se 

estende até a propriedade Adir Cachorrose, na localidade de Vieiras. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 06/16 do Vereador Lucas Padilha de Oliveira, à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizada operação tapa 

buracos na Avenida Sete de Abril. O Vereador Lucas diz ter feito 

sua indicação por solicitações de munícipes, que trafegam 

diariamente na referida via e ressaltam que esses buracos oferecem 

riscos de acidentes e possíveis danos aos veículos. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 07/16 do Vereador Lucas Padilha de Oliveira, por 
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iniciativa do vereador suplente Bruno Jean Simon, à Secretaria de 

Esporte e Cultura, que seja realizado a instalação de academia ao ar 

livre, ao lado da ESF – Estratégia de Saúde da Família da 

comunidade de Faxinal dos Quartins. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 08/16 

da Vereadora Lúcia Gabrieli Borges, à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que seja realizada a instalação placa indicativa da 

localidade de Guarauninha, na BR 277, entre o Km 202-203. A 

Vereadora Lúcia falou que fez sua indicação a pedidos de moradores 

os quais relatam transtornos de motoristas já ocorridos na localidade 

por falta de sinalização adequada, esses motoristas acabam 

percorrendo longe trecho até encontrar a entrada da localidade. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 09/16 da Vereadora Lúcia Gabrieli Borges, por 

iniciativa da vereadora suplente Elis Rochinski, à Secretaria de 

Obras e Infraestrutura, que seja realizado construção de playground 

na Escola Municipal Pedro Gros Filho de Pinheiral de Baixo. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 010/16 da Vereadora Stefani C. Kapp dos 

Santos, à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado 

melhorias no pátio em frente ao Quartel do Corpo de Bombeiros e 

nas ruas Judith Sotta Malucelli e Luiza T. Malucelli. A Vereadora 

Stefani afirmou que nas referida vias trafegam ambulâncias e o 

corpo de bombeiros, os quais precisam se deslocar rápido para o 

local do acidente havendo assim uma real necessidade de se asfaltar 

as referidas vias. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 011/16 A 

Vereadora Francieli Paulin, à Secretaria de Meio Ambiente, que veja 

de disponibilizar um local apropriado para descarte de lixo e 

recolhimento nas ruas principais das localidades de Pugas de Cima e 

Colônia Quero-Quero. A Vereadora Francieli destacou que sua 

indicação veio a pedidos de moradores, os quais relatam que a falta 

de lixeiras e coleta de lixo está fazendo com que os moradores 

queimem os resíduos e até mesmo os joguem em rios. Ressaltou que 

este fato é muito preocupante havendo assim real necessidade dessas 

mudanças na referida localidade. Colocado em votação foi aprovado 

por unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 012/16 da 

Vereadora Gesaiane Rocha Santos, à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que seja realizado reparos na Rua Alai S. de Jesus, 

localizada no bairro Rocio II. A Vereadora Gesaiane destacou que 
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fez esta indicação a pedidos de moradores da referida rua os quais 

relatam um estado precário da via necessitando assim que a mesma 

passe por melhorias. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 013/16 A 

Vereadora Gesaiane Rocha Santos, por iniciativa do vereador 

suplente Bruno Sturiale de Santini Quadros, à Secretaria de Obras e 

infraestrutura, que seja realizado patrolamento e cascalhamento na 

estrada que inicia na primeira entrada da localidade de Queimadas 

sentido Irati- Palmeira, na BR – 277 no Km 196 e se estende até a 

segunda entrada aproximadamente a 800 metros da primeira entrada 

para a localidade. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 014/16 A 

Vereadora Raíne de Ramos Oliveira, à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que seja realizada operação tapa buraco na Rua 

Beijamim Malucelli, localizada no bairro Jardim Cristine. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

Indicação nº 015/16 A Vereadora Raíne de Ramos Oliveira, por 

iniciativa do vereador suplente Ivonel Augusto Ruppel, à Secretaria 

de Educação, a construção de uma cobertura ligando o prédio da 

Escola Municipal do Campo Colônia Maciel até a quadra 

poliesportiva das escolas Municipal e Estadual Leonardo Salata. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única a Indicação nº 016/16 A Vereadora Raíne de Ramos Oliveira, 

à Secretaria Municipal de Educação, a cobertura da quadra 

poliesportiva da Escola Municipal de Santa Bárbara de Cima. A 

Veadora Raíne relatou que fez sua indicação a pedidos de moradores 

de Santa Bárbara os quais relatam que nos dias de chuvas os alunos 

são impossibilitados de realizar atividades físicas e em dias de sol 

muito forte a exposições desses alunos ao sol forte pode ser 

prejudicial à saúde dos mesmos. Colocado em votação foi aprovado 

por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado na presente 

Sessão, o Sr Presidente lembrou que a próxima Sessão Ordinária 

está marcada para o dia 25 de Maio, no horário de 14 (quatorze) 

horas, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus declarou 

encerrada a Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata 

que vai assinada pela Sra. Presidente e 1ª Secretária.  
 


